

变中寻机 难中求进

——年中经济一线企业扫描

新华社记者

随着复工复产持续推进,6月份,我国制造业采购经理指数(PMI)回升至50.2%,重返扩张区间。

面对当前不少挑战,许多企业坚持变中寻机、难中求进,研发创新、保链稳链、获助解困……成为一线企业发展的关键词。

加强研发,强化产品竞争力

时至盛夏,浙江金澳兰机床有限公司的研发车间里,研发团队正抓紧调试新的链条生产机床,产品预计8月部署投产,有望把传统机床冲压频率由每分钟130次提升至380次。公司董事长吕时广说,新产品是专门针对下游企业的新需求定向研发的,有望帮助企业提升产能、抢占市场。

自主创新是企业爬坡过坎、发展壮大的根本。当前,不少企业正加大研发力度,针对市场需求不断丰富产品类型,强化产品竞争力。

面对客户智能化改造意愿不强、机器人购买需求减弱等市场变化,重庆华数机器人有限公司正加紧为大型工业企业开发定制化机器人,为特殊应用场景及工艺提供针对性解决方案;同时着力提升产品易用性,开展运维人才培养等,拓展业务增长点。

面对出口市场的挑战,惠达卫浴股份有

限公司不断改进产品设计,推出了一批引领潮流、附加值高的产品,并为客户提供定制式产品和服务,今年一季度出口额2.43亿元,同比增长22%。

当前,行业发展已出现积极变化。“工业企业复工复产加快推进,5月份全国规模以上工业增加值同比增长0.7%,4月份为下降2.9%,增速回升明显。服务业生产逐渐恢复,物流保通保畅成效日益显现。”国家发展改革委新闻发言人孟玮说。

“空档期也是提档升级的机遇期,只有沉下心来搞研发的企业才有生命力,练好内功永远是企业应对挑战的法宝。”吕时广说。

保链稳链,应对外部压力

今年上半年,新能源汽车累计产销量同比增幅分别达255.12%和204.51%——重庆小康工业集团股份有限公司交出了一份来之不易的答卷。

今年以来,我国汽车产业链供应链一度面临挑战。“锂电核心原材料的涨价和车规级芯片的短缺不断向产业链各环节传导,给汽车行业带来不小压力。”小康集团首席技术官许林说。

稳住汽车产业发展,最关键的就是稳产业链、提高效率。许林介绍,公司前期对关键

零部件进行了储备,实时调整排产计划,优化物流体系,旗下赛力斯汽车在川渝地区的配套率超过40%。“提升本地化配套率有助于稳供应、控成本、提效率。”

产业链供应链的稳定是外贸企业的命脉所在。今年以来,从中央到地方陆续出台减税降费、畅通物流、加快出口退税进度、加强出口信用保险支持等举措,全力保障产业链供应链完整和稳定。

浙江省德清县提升“海河联运”效率,保障当地外贸空箱优先卸船、重箱优先装船等举措,让浙江华之杰塑料建材有限公司的出口压力得到缓解。“在政府协调下,公司的出口信用保险额度提升了30%,一定程度解决了现阶段‘有单不敢接’的难题。”公司总经理丁凌焯说。

保链稳链更要靠企业自身的努力。出口型跨境电商企业深圳市泽汇科技有限公司减少产品流通中间环节,在目的地国家设立中转仓,实时查看货物出入库情况,及时更新订单状况,提高产品周转率,主动应对物流成本上涨、海运运输周期延长等不利因素。

“要将保链稳链作为提振工业经济的重中之重。”工信部部长肖亚庆5月27日在工信部召开的提振工业经济电视电话会议上表示,将聚焦重点企业、重点行业、重点区域,进

一步加大力度,确保产业链供应链运转顺畅。

助企纾困,坚定发展信心

“申请留抵退税后不到一小时退税资金就到账了。”济南利业机械设备有限公司财务负责人韩保航说,这8.6万元虽不算多,却实实在在地帮助企业缓解了资金周转压力。

中国中小企业协会数据显示,6月份,中国中小企业发展指数为88.4,环比上升0.2点,在连续4个月下降后止跌回升。

今年以来,纾困政策不断推出。我国实施新的组合式税费支持政策,预计全年退税减税约2.64万亿元。此外,加大金融支持、物流保通保畅、推动企业复工复产等政策,着力帮扶市场主体应对挑战。

“上半年,公司得到了留抵退税、社保缓缴等一系列政策支持。针对订单量下滑等问题,政府部门还积极‘牵线搭桥’,组织我们和多家企业对接业务,我们成功拿到一批订单。”重庆华数机器人有限公司副总经理夏亮说。

坚定发展信心,才能上下同心、共克时艰。“产业优势仍在,市场前景可期,大浪淘沙勇者胜,练好内功,以竞争优势拓展更大市场。”恒申控股集团有限公司董事长陈建龙说。(记者张千千 吴坤 黄兴 印朋)

(新华社北京7月10日电)



这是7月10日在呼和浩特市青城公园内拍摄的荷花。夏日,位于内蒙古自治区呼和浩特市青城公园内的荷花进入盛花期,吸引了众多市民前来赏花游玩。新华社记者 贝赫 摄

斯里兰卡总统表示将辞职

新华社科伦坡7月9日电(记者车宏亮)斯里兰卡议长办公室9日晚证实,斯总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已告知议长阿贝瓦德纳,他将于本月13日辞职。

斯里兰卡媒体当晚援引阿贝瓦德纳的话报道了拉贾帕克萨将于13日辞职的消息。斯里兰卡总理办公室当天早些时候发表声明说,斯总理维克拉马辛哈愿意辞职,以利于组建各党派参与的新政府。维克拉马辛哈随后在社交媒体上表示,他将会辞职。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。据当地媒体报道,超过30人在抗议活动中受伤。当天下午,维克拉马辛哈要求举行紧急政党会议,以讨论当前局势并寻求解决方案。据反对党议员德席尔瓦在社交媒体上透露,多数政党领导人要求总统和总理立即辞职,并尽快组建各党派参与的临时政府。

伊朗原子能组织证实在福尔多核设施使用先进离心机

新华社德黑兰7月10日电(记者高文成)伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪10日说,伊朗已在福尔多核设施使用IR-6型离心机进行铀浓缩活动,并已在至少两周前向国际原子能机构通报。

卡迈勒万迪说,伊朗9日在福尔多核设施利用IR-6型离心机生产出丰度为20%的浓缩铀。组装并使用1000台IR-6型离心机组成6个级联是在履行伊朗原子能组织的“法律职责”。

国际原子能机构9日的一份报告显示,伊朗已在福尔多核设施使用先进的IR-6型离心机进行铀浓缩活动,这些离心机可以更容易地在不同浓缩水平之间切换。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,浓缩铀丰度不得超过3.67%,以换取国际社会解除对伊制裁。

2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。伊朗此前已宣布生产出丰度为60%的浓缩铀,远超伊核协议规定的3.67%丰度,也超过达成协议前生产出的最高丰度20%。卡迈勒万迪曾表示,伊朗生产丰度为60%的浓缩铀主要用于制造各种放射性药物。

南非约翰内斯堡发生枪击事件

致14人死亡9人受伤

据新华社开普敦7月10日电(记者吕天然)南非警方10日说,南非最大城市约翰内斯堡当天凌晨发生枪击事件,已有至少14人死亡、9人受伤。

约翰内斯堡所在的豪滕省警察总监马韦拉当天在案发现场介绍情况时说,多名袭击者零时30分进入约翰内斯堡韦托一间合法营业的酒吧,随机向酒吧内顾客开枪,造成12人当场死亡,还有1人送至医院时身亡,1人在医院不治身亡。另有9名伤者在医院接受治疗,其中3人情况危急。警方还在调查袭击动机。

另据南非警方发表的声明,袭击者使用的是步枪和9毫米口径手枪。

马韦拉当天早些时候在电视台直播采访中称,遇害者主要是青年人,估计年龄在19岁至35岁。

我省持续推进荒漠化综合治理

(上接第一版)引进开展了枸杞、扁杏、怪柳等灌木经济林树种。鼓励多渠道投资,吸引多主体造林,制定优惠措施引导企业、个人和社会组织进入造林绿化领域,减轻了荒漠化治理造林投入资金的压力。在发挥地方国有林场造林绿化主力军作用基础上,大力发展造林合作社和造林大户参与造林绿化和荒漠化治理,鼓励采取租地、合作等方式造林。通过一系列举措,极大改善了全省荒漠化地区的生态环境,保护了黑土地和粮食安全,促进了生态、经济和社会协调发展。吉林省第五次荒漠化和沙化土地监测工作结果表明,我省荒漠化土地治理大于破坏,沙化土地继续保持逐渐缩小的态势,实现了整体稳定、逐步逆转,荒漠化地区结束了“沙进人退”的历史。

公告

中国银行股份有限公司四平分行拟开展“同心筑梦、踔厉前行”主题户外团建拓展培训活动,现面向社会公开招合作供应商,有意者请于2022年7月11日-15日期间联系,具体技术要求请拨打联系人电话。商务咨询:梁清 0434-3235541 技术咨询:纪为军 0434-3255566 中国银行股份有限公司四平分行 2022年7月11日

国内首座地下商业储气库注气量突破100亿立方米

新华社天津7月10日电(记者毛振华 王井怀)记者10日从中国石油大港油田公司获悉,该油田旗下国内首座地下商业储气库——大张坨储气库安全运行7912天,累计注入天然气量突破100亿立方米。

近年来,我国天然气消费持续快速增长,储气库作为保障天然气能源市场安全、平稳

运行的“压舱石”,在天然气全产业链中起到不可或缺的作用。

大张坨储气库坐落在天津滨海新区,2000年建成投产,是国内首座大型商业地下储气库,具备季节调峰和应急储备等多重功能。该储气库历经22个周期注采任务,高效完成了天然气冬季调峰保供、应急保供的任务,特别是为北京

及周边区域输送了源源不断的清洁能源。

据大港油田公司大张坨储气库作业区经理王健介绍,大张坨储气库日注气量最高可达395万立方米,日采气量998万立方米,累计注气100亿立方米即相当于国内近5000万户三口之家一年用气量。大港油田储气库群是京津冀地区能源储

备的重要组成部分,是关系到国家能源产业布局的重点基础设施之一。大港油田目前已建成大张坨、板876、板南等10座地下储气库,该库群设计总库容76.82亿立方米,设计工作气量34.57亿立方米。

截至目前,大港油田本轮注气量已突破15.93亿立方米,完成总体注气计划的76.77%,当前注气量占国内储气库注气总量的近1/5。已进入第22个注采周期的大港油田储气库群,2022年冬季采气期采气量将有望突破23亿立方米,届时将为北京等周边地区的清洁能源需求提供有力保障。



钦州港码头集装箱存放地(7月9日摄,无人机照片)。据中国铁路南宁局集团有限公司信息显示,今年西部陆海新通道铁海联运班列新增7个铁路服务站点,辐射范围增至14省(区、市)106个站点,货物流向通达全球107个国家和地区的300多个港口,运输品类增加至目前粮食、汽车配件、电脑配件、装饰材料等640多种。新华社记者 张爱林 摄

第十八个中国航海日聚焦航运绿色低碳智能发展

新华社大连7月10日电(记者丁非白 叶昊鸣)7月11日是第十八个中国航海日,记者从2022年中国航海日活动周新闻发布会上获悉,今年航海日将聚焦航运绿色低碳智能发展,并于7月10日至16日,在活动主场辽宁大连以及全国各地组织开展丰富多彩的活动。

据中国航海学会常务副理事长张宝晨介绍,为进一步提升中国航海日活动的承载力、

品牌力和影响力,今年是第一次组织航海日活动周系列活动。本次航海日活动周以“引领航海绿色低碳智能新趋势”为主题,系列活动主要有2022年中国航海日论坛、中国航海学会2022年学术年会、全国航海科普周活动、航海科技博览会四大板块内容。

辽宁大连市是今年航海日活动主场。航海日活动周期间,大连海事大学将举办全

国航海科普知识竞赛等活动;大连海洋大学将举办大连高校城市帆船巡展活动;大连海事局将向社会公众免费开放海巡船艇、灯塔等航海基础设施和船舶交通管理中心。同时,全市还将组织开展以宣传航海文化为主题的系列群众文化活动。

交通运输部水运局副局长易继勇说,近年来,交通运输部高度重视水运绿色低碳

智能发展,从基础设施建设、运输结构调整、新能源清洁能源应用、污染治理等方面做出系统部署,水运绿色低碳智能发展取得明显成效。在推进水运绿色低碳发展方面,完善新能源、清洁能源在水运领域应用的法规制度和标准,强化船舶大气污染物及船舶和港口污染治理。在推进水运智能发展方面,积极推进智慧港口、智慧航道建设和智能航运发展。

据了解,海运承担了我国约95%的外贸货物运输量。截至2021年年底,我国控制的海运船队运力规模达3.5亿吨,居世界第二位。

俄杜马主席说世界尚未临近“大战”边缘

乌官员称占领哈尔科夫州仍是俄军主要目标

据新华社北京7月10日电 综合新华社驻外记者报道,俄罗斯国家杜马(议会下院)主席沃洛金10日表示,世界尚未临近“大战”边缘。乌克兰哈尔科夫州军事行政长官西涅古博夫10日说,占领哈尔科夫州仍然是俄军主要目标,乌方正在该州夜以继日加强防御能力。

——俄罗斯一家电视台10日播出对沃洛金的采访视频。沃洛金说,俄总统普京尽了最大努力来保障俄国家安全,若不是他作出

开展特别军事行动的决定,世界可能滑向“大战”边缘。他说,西方国家不愿意通过和平手段来解决乌克兰危机,他们试图利用乌克兰危机来削弱俄罗斯。

——据乌通社报道,西涅古博夫10日在电视直播节目中说,该州战况近期并未出现大的变化,俄军未能前进一步,但乌俄双方在该州北部、东北部和东南部伊久姆地区的激烈战斗仍在继续。乌方正在该州夜以继日加强防御能力。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫10日通报说,过去一天,俄军使用高精度武器打击了乌克兰武装部队位于斯拉维扬斯克市的一处临时部署点,打死乌方近100人,摧毁超过1000枚M77榴弹炮炮弹以及约700枚“冰雹”多管火箭炮炮弹。俄空军还击落了乌军2架苏-25战机以及1架米格-29战机。他说,自开展特别军事行动以来,俄军共摧毁乌军242架飞机、137架直升机、1506架无人机、353套防空导弹系统、3995辆坦克和其他

装甲车、741台多管火箭炮、3127门野战火炮及迫击炮、4128辆特种军用车辆。

——乌通社10日援引乌各地军事部门的消息称,过去一天,俄军继续对苏梅、哈尔科夫、赫尔松、卢甘斯克、顿涅茨克等地区发动袭击。乌军9日袭击了尼古拉耶夫州和赫尔松州的俄军阵地并摧毁了俄军位于上述地区的4处弹药仓库和大量军事装备。

——塔斯社9日援引卢甘斯克武装力量的消息报道,卢甘斯克武装力量和俄军正在向顿涅茨克地区的谢韦尔斯克、阿尔乔莫夫斯克和索列达尔推进,目前这三座城市仍被乌克兰控制。

——据乌通社报道,俄罗斯已恢复马里乌波尔港口运行以满足其对运输燃油和装备的需求,俄方正在将物资运出乌克兰。(参与记者:李东旭 李铭 华迪 李奥)